

社区·物业

打开心门 拉近邻里情

心好、腿快、嘴勤，就当个这样的好人

他们，是来自伊滨区佃庄镇的居民，他们的故事朴素、温暖，弥足珍贵……

□记者 丁立文/图

故事一 两好合一好，一好白搭了



郭汀喜(右)和牛晓鸽在一起

郭汀喜和牛晓鸽刚做邻居那会儿，交往并不深。

郭汀喜在佃庄镇负责宣传工作，有一次，他发现他的采访对象竟是牛晓鸽，两人这才聊了起来，他感到牛晓鸽为人十分厚道，是个可以托付的人。

熟悉之后，不等郭汀喜托付什么，牛晓鸽就主动帮起了他。有时，郭汀喜和媳妇中午回不了家，只要看见郭汀喜的闺女中午在外闲逛，牛晓鸽就会主动过问：“吃了没？”如果没吃，他就带着郭汀喜的闺女去自己家吃饭。碰上郭汀喜的闺女不肯跟自己回家，牛晓鸽就会跟着她到她家给她做饭吃。

两好合一好，郭汀喜对牛晓鸽也倾注真情。郭汀喜经常辅导牛晓鸽的孩子学习、教他书法。

总结他们相处的秘诀，郭汀喜归结为一句话：“两好合一好，一好白搭了。”

两家住的地方离伊河滩很近，夕阳西下的时候，他们就带孩子一起去散步，郭汀喜说，特别是暑假里，孩子在前头跑，他们在后面摘红薯叶或野菜，感觉特别美。

故事二 邻居一家操心 他的终身大事



黄润娇的儿媳妇(左)给黄顺军缝衣兜

“我自幼命苦，父亲去世早，到37岁还没找到媳妇。”说这话的男子，名叫黄顺军，是佃庄镇相公庄村人。

乡亲们也曾为黄顺军介绍过对象，但因为种种原因总是不成，黄顺军也有些灰心。这一切都被邻居黄润娇看在眼里，她给他又物色了一个姑娘。为了撮合他们，黄润娇没少费工夫，等黄顺军和姑娘终于见了面，黄润娇连自家收麦子的事也耽误了。

黄顺军婚后的生活平淡而幸福，可天有不测风云，他的妻子不久得了病，双脚被截去了，2011年，在花光家中的积蓄之后，妻子弃他而去。

孤独和疲惫向黄顺军袭来，要不是黄润娇和家人经常过来给他做饭、料理家务，黄顺军真不知该怎么适应那些人财两空的日子。而黄润娇一句“兄弟，嫂子再给你张罗一门亲事”让黄顺军一听就想流泪。

黄润娇的儿媳妇牛彩云边为黄顺军补衣服边说：“俺大大(指黄顺军)人不错，就是命苦，俺希望俺大大能再找一个好媳妇。”

故事三 邻居老了，能帮就帮一把



黄庚潮(右)一到邻居老太太家就忙乎

“我搬了3次家，每次都和邻居处得很好。没别的诀窍，就8个字：善待他人，乐于助人。”黄庚潮说。黄庚潮腿快、嘴快、心肠好，在佃庄镇朱圪塔村出了名。

黄庚潮现在的邻居是个70多岁的老太太，3个孩子都在外地打工。遇上灯泡、电线、水龙头坏了，或者房子漏水、墙塌，老太太都会找黄庚潮，就连老太太去儿子那里住，也会把家交给黄庚潮，让他帮忙照看。老太太虽不当面夸黄庚潮，但背后不吝赞美：“潮是个好孩子。”

前年的一个深夜，老人家突然心口疼得厉害，打电话向黄庚潮求助，黄庚潮赶紧护送老人去医院——医院的诊断结果很快出来了：冠心病，多亏黄庚潮送过来及时，老太太才化险为夷。因为这事，老人的3个儿子都特别感激黄庚潮，每次回乡探亲，都带着媳妇、孩子一起来看他，次次都不空手；有时，他们还把黄庚潮拉到镇上或市里的餐馆去撮一顿。

“我从小受苦，从小和父亲走街串巷，老辈人对我帮助很大，对所有的老人我都有感恩之心，看见邻居，我就想起那些帮过我的老人。”黄庚潮说。

我对邻居有话说

□记者 丁立 特约记者 郭汀喜

黄庄社区是伊滨区佃庄镇镇政府所在地，也是佃庄镇由村庄转化的农村社区之一。即便这里的村民住进了楼房，成了社区居民，仍然古风犹存，经常串门，互相帮助。

近些年，随着外出务工人员增多，留守邻居间的联系更加密切。

耿丽娟(28岁,黄庄社区):有一次,我和婆婆闹矛盾,回了娘家,谁做我的工作我都不想回去。后来,我家的邻居——老村长找到我娘家,我爸一看见就对我说:“闺女,快回去,老村长都来了。”我这才回去。老村长是我们村的民俗专家,我想说:我们就服他这个人。

王平(55岁,相公庄村):麦忙的时候,我往家拉麦,上不去坡,一吆喝,邻居就出来帮我推车。出门在外的时候,也是邻居帮我看守门户。我的邻居真不赖。

曹二贤(53岁,相公庄村):我想对邻居说句话:“伙计,那次我的三轮车坏在路上,下着雨,你给我修车,咱俩都淋成了落汤鸡。我一直不忘这件事。”

牛金海(50岁,黄庄社区):有一次,邻居李大舜给我修了农具,我背着农具来到地里,发现不能用,就给李大舜打电话,因为着急,说话也不太好听。李大舜不计较,背着工具,骑着三轮车,跑了两公里来到我的地里,帮我修好农具,这事让我一想起来就过意不去。

黄苗娥(54岁,朱圪塔村):我在中学开商店,很多时间顾不上种地,多亏邻居帮我的忙,真是远亲不如近邻,我也不知道说什么好,就跟她说声感谢吧!

后续报道

漏雨的房子已修好 老人对结果挺满意

□记者 焦琳

“看到你们的报道后，我们公司立即召开会议，对此事进行了仔细分析，并在制订维修计划的同时进行了深刻反思，争取今后将基层工作做扎实，不再出现类似问题。”日前，大唐洛阳热电有限责任公司物业部负责人王先生来到了洛阳日报报业集团，并带来了洛热一社区赵秀华老人的反馈——她家漏雨的两间屋子经过防水处理，目前已经不漏了。

2月19日，本报以《屋外下大雨屋里下小雨 屋外不下了屋里水还淌》为题报道了涧西区洛热一社区居

民赵秀华家房顶漏水一事。该消息见报后，大唐洛阳热电有限责任公司物业部工作人员很快就到赵秀华家进行了检查，并确定了房屋漏水位置、原因等。

“我们查看后发现，由于老旧房屋房顶的防水层和预制板层发生了剥离，一旦大雨积水，雨水就会通过两层之间的缝隙渗进去。”王先生说，确定房屋漏水的原因后，他们便组织工人进行原料采购，并请来了专门维修房屋的技工。

2月28日上午10时许，经过两天的维修，赵家的屋顶被铺上了厚厚的防水层。当天下了小雨，赵家的屋顶没再漏。

“修缮组的工人态度很好，领导们也很重视这件事儿，我对他们的维修结果挺满意。”赵秀华老人也给洛阳晚报记者打来电话表示感谢。

“通过这件事，我们也认识到了自己的不足，并研究出一套报修方案，还将修缮组各班长的联系方式贴在了小区公示栏里。如果再有居民家漏水，可以找我们修缮组的班长；班长搞不定的话，可以直接找我。”王先生说，为赵秀华维修房屋的同时，大唐洛阳热电有限责任公司还专门开展了党的群众路线教育实践活动，要求全体员工以此事为戒，真正将群众工作落到实处。

洛阳社区“好人颂”文艺巡演来到伊滨区

□记者 丁立 特约记者 郭汀喜 通讯员 黄杰峰

8日上午，由市委宣传部、市文明办等单位主办，伊滨区佃庄镇创建办、佃庄镇文化站等单位承办的“‘中国梦 社区美’洛阳社区‘好人颂’百场巡演在佃庄镇黄庄社区中心广场举行，24个节目全部由佃庄镇志愿者表演。

其中，“花样跳绳”是本次演出的亮点，也是黄庄小学的看家节目，曾在2013年“洛阳市第二届社区春晚”中荣获一等奖，并入围“2013全国社区网络春晚”。